

# 经开区教文体系统党建工作推进会召开 把党建工作融入学校建设发展中



本报讯 6月9日下午,经开区教文体局组织召开全区教文体系统党建工作推进会。教文体局党委委员,局属中小学、幼儿园、民办教育机构的党支部书记及局机关相关科室负责人参加会议。会议由区教文体局党委委员、世和小学校长任勇洋主持。

会上,区教文体局党委委员、副局长孔繁强就2020年上半年党建工作、宣传思想和党风廉政建设工作开展情况进行了全面细致的总结,对下半年的重点工作进行了系统深入的安排部署。

会议要求,要着力提升党组织的凝聚力战斗力,以加强党支部建设、强化党员教育培训管理的根本遵循,高标准抓好制度落实,行之有效地开展好组织生活;要紧紧压实全面从严治党主体责任,

引导党员教师牢固树立纪律规矩意识,真正做到心中有党、心中有责、心中有戒,推动形成风清气正的良好发展环境;要强化底线思维,居安思危,未雨绸缪,关注师生生理、心理健康,及时疏导;要凝神聚力抓好主责主业,作为书记、校长,要会统筹兼顾,结合渗透,把党建工作融入学校建设发展、教育教学开展的全过程。

会议强调,要坚决贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,坚持党建工作为引领,发挥党支部、广大党员干部战斗堡垒作用和先锋模范作用,以支部书记、校长为表率,引导广大党员教师立足本职岗位,为“提升品质教育、打造品牌经开”,高质量完成“三年两目标”任务而努力奋斗。

记者 王赛华 通讯员 宋少霞 文/图

## 经开区这两所学校被教育部评为 全国青少年校园网球特色学校



本报讯 近日,教育部公示了2019年全国青少年校园网球特色学校遴选结果,认定并命名了374所中小学为全国青少年校园网球特色学校,经开区第六中学、经开区泰和小学榜上有名。

近年来,区教文体局不断深入推进校园网球运动的开展,营造浓厚的校园网球文化氛围,全面普及网球运动知

识,提高学生对网球运动的兴趣,让学生在网球运动中体会“我运动、我快乐”的网球特色文化。

今后,经开区将再接再厉,创新开展学校体育工作,用实际行动擦亮经开体育这张名片,以品质体育推动品质教育的发展。

记者 柴琳琳 通讯员 张燕明 文/图

### 以激励促发展 高质量建设品质教育

#### 经开区瑞锦小学 传承中华经典诗词文化 营造学习国学的浓厚氛围



本报讯 6月5日,经开区瑞锦小学举办“瑞锦好声音,经典咏流传”歌咏比赛。“明月几时有,把酒问青天,不知天上宫阙,今夕是何年……”二六班的朱思彤、张新蕾、韩美悦带来了琵琶弹唱《水调歌头·明月几时有》,琵琶轻弹纯净悦耳;四三班的孟昱劭将《春晓》进行改编,唱出了战“疫”必胜的决心,表达了疫情之下新时代少年的责任担当……参赛学生用吟、唱、演、奏、舞等形式,把一篇篇经典诗词演绎得淋漓尽致。

音乐组、语文组教师代表作为点评嘉宾对参赛节目从设计、编排、诗词解读、音乐、情感等角度进行现场点评,让学生在提升演唱水平的同时,对诗词进一步理解。

瑞锦小学通过经典诵读、经典传唱、诗词写绘等形式传承并弘扬中华文化,让学生在快乐的氛围中感受经典诗词魅力,受到情的感染、美的熏陶。  
记者 王赛华 通讯员 孟璠 文/图

#### 经开区实验中学 表彰先进,提高广大教师写作积极性

本报讯 6月7日下午,经开区实验中学举行教育博客大赛颁奖活动。

在第13届郑州教育博客大赛中,经开区实验中学教师全员参与,共评出精华博客85篇,总积分在经开区各校中排名第一,再次获得“郑州市教育博客先进单位”称号。活动中,22人被评为优秀教育博客教师,38人被评为品质教育博客教师。

在博客中,教师们畅谈教育理念、记录真实生活、讲述奋斗故事、书写非凡梦想,知

识、素养、阅历都得到了提升。一名老师在博客中写道:“很喜欢作家杨绛,喜欢她温婉而富有哲理的话,我也将在这一生用读书、做人、经历、写作来认识自己、洗练自己、提升自己。”颁奖活动上,经开区实验学校校长张松海号召大家向先进学习,把读书和写作当作生活的一部分,借助教育博客这个平台,交流思想、交流学习,在不断地积累碰撞中提升自己。

记者 柴琳琳 通讯员 刘晨沛

#### 经开区外国语小学 深化教师职业信念 提升师德素养

本报讯 6月4日下午,经开区外国语小学举行“听师德化雨 育桃李芬芳”师德典型故事分享会。分享会中,教师们讲述了自己在教学岗位上的师德故事,与大家分享对高尚师德的追求、对“四有”教师的理解。

数学组组长魏秋祯讲述了自己带领数学组教研的经历。从分析课型入手到不断研讨复习课类型,他和组中的老师踏实提升、不断进取,看到学生们攻克了一道道数学难题,觉得很欣慰。

毕业班班主任李军凤回顾了自己在疫情防控期间和学生的一次次交流谈话:“作为毕业班的班主任,我的责任重大,不能让一个学生掉队,不能让家长和孩子留下遗憾,怀着这样的信念,我把每个学生

当成自己的孩子去教导,帮助他们解开思想上的疙瘩轻装上阵。”

一段段动情的讲述,不时引起在座老师的共鸣。张琳说:“听了他们的讲述非常感动,也觉得浑身充满了力量,我要向他们学习,将这份感动和敬意融化在点滴行动中。”

外国语小学副校长郑国延激励大家:“作为教师,师德是根、师德是魂,希望大家向这些老师学习,扬师德、铸师魂,在工作岗位上时刻以‘四有’教师的标准严格要求自己,让自己无愧于人民教师的称号!”

据悉,该校将师德教育作为常态工作,多层面、多举措抓实师德主题教育,进一步深化教师的职业信念,提升师德素养。  
记者 柴琳琳 通讯员 刘莎莎 冯灵

#### 经开区实验小学 成长为德智双修 身心双健的乐美少年



本报讯 近日,经开区实验小学组织高年级开展了“运动战‘疫’全球安逸”主题演讲比赛活动。此次演讲活动共有14个班级、100多名选手参加。

六一班的查欣辛以《中国抗疫 大国情怀》为题进行了演讲:“少年强,则国强。这次疫情,是80后、90后的哥哥姐姐和前辈们为我们遮风挡雨,而我们小学生则应该从加强锻炼、增强体质开始,学好本领,长大了,成为‘他们’,成为伟大中国的栋梁!”在演讲中,同学们结合自身的经历和感受,或歌颂最美逆行者的感人事迹,或讲述自己在家的运动故事,或表达对祖国的无限热爱和身为中国人的无比自豪,或表示要为祖国的强大而努力奋斗……小选手们的演讲激情洋溢、振奋人心,展现了积极进取的精神风貌。

“希望通过演讲比赛,孩子们能意识到锻炼身体的重要性,同时增强责任担当意识,成长为德智双修、身心双健的乐美少年。”活动负责人杨明说。  
记者 柴琳琳 通讯员 刘葱葱 文/图